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 :التمرین الأول 

 

Mg+2دراسة سرعة تشكیل شاردة المغنیزیوم ل
(aq)  مع معدن  الماء لمحلول لحمض كلور  نجري تفاعل

   :وفق المعادلة  +Mg2 وتتشكل شوارد فینتج غاز ثنائي الھیدروجین المغنیزیوم

Mg(s)  +  2 H3O+ (aq)   =       Mg+2
(aq) + H2(g) +2H2O(L)                   

 من محلول حمض كلور الماء V = 30mL من المغنیزیوم الصلب في حجم g 1  نضع  t = 0عند اللحظة 

 . C = 0.10moL/Lتركیزه 

 الداخلتین ( OX / Red )حدد الثنائیتین  )أ  /  1

 . في التفاعل مع  كتابة  المعادلتین النصفیتین 

. ھل التفاعل الحادث ستیكیومتري )      ب 

. أنجز جدول تقدم التفاعل ، وأستنتج المتفاعل المحد  )      جـ 

Mg+2أستنتج تركیز شاردة  )      د 
(aq)  عند نھایة التفاعل .

 خلال الزمن  H3O+ (aq)بمتابعة تطور تركیز شاردة  / 2

Mg+2 واستنتاجالتركیز المولي لشاردة 
(aq) نحصل على البیان 

Mg+2] الذي یمثل تغیرات
(aq) ]  بدلالة الزمن  t   والموضح 

   – 1 –في الشكل 

   . t = 12 minھل ینتھي التفاعل عند - أ 

.  عرف زمن نصف التفاعل وأحسب قیمتھ –ب 

 . min 2.4أحسب التركیب المولي للوسط التفاعلي عند اللحظة - ج 

Mg+2اعتمادا على البیان استنتج السرعة الحجمیة لتشكل - ج 
(aq)   

  t = 0     عند اللحظة 
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[Mg+2
(aq) ] 10 -2mol/L 

 1 –الشكل 

 6 

14 0 



  V = 30 mL من المغنزیوم الصلب في حجم g 1.0 ارسم الشكل التقریبي للمنحني إذا وضعنا في البدایة–د 

ماھو العامل الحركي الذي أثر على سرعة  .  C = 0.30 moL/L من محلول حمض كلور الماء تركیزه 

. التفاعل في ھذه الحالة 

 Mg = 24 g / mol:  یعطى    . ماھو العامل الحركي الأخر الذي یمكن أن یؤثر على سرعة التفاعل - ھـ

 

) نقاط  (:التمرین الثاني

الدراسة التجریبیة لتأثیر العوامل الحركیة في التحولات الكیمیائیة 

 من محلول V2 مع حجم C1 من محلول یود البوتاسیوم تركیزه V1نقوم بمزج حجم 

 بیروكسودیكبریتات البوتاسیوم 

.  من الماء في بعض التجارب V3 و نضیف لھذا المزیج حجما C2تركیزه 

:  التحول الكیمیائي الحادث ینمذج بالمعادلة التالیة 

S2O8
2-

(aq)  + 2I-
(aq) =  2SO4

2-
(aq) + I2(aq)                    

 

 4 3 2 1              التجربة 

 ml 15 10 10 15     ب         V1  حجم محلول یود البوتاسیوم 

 ml 15 15 10 15  بV2   حجم محلول بیروكسودیكبریتات البوتاسیوم

 _  ml               _ 5 10   ب  V3    حجم الماء                    

 C0 20 20 20 45 درجة الحرارة ب 

 

 

.  الداخلة في ھذا التفاعل ؟ اكتب معادلاتھا النصفیة ox/redما ھي الثنائیات 1 -  

 لماذا أضفنا الماء في بعض التجارب فقط ؟2 - 

 كیف یمكنك أن تثبت عیانیا أن التفاعل في تجربة أسرع من تفاعل تجربة أخرى ؟3 - 

 ) .1(أبطأ من تفاعل التجربة  )2(بین أن تفاعل التجربة 4 - 

 ) .3(أسرع من تفاعل التجربة  )2(بین أن تفاعل التجربة 5 - 

 ؟ )4(أبطأ أم أسرع من تفاعل التجربة  )1(ھل تفاعل التجربة6 - 



 
: ثالثالتمرین ال

I131یستخدم الیود المشع 
 أساسا في معالجة سرطان الغدة الدرقیة حیث یقوم بإتلاف خلایا الغدة 53

. ) أیامj8 ) 8 زمن نصف حیاتھ ھو. الدرقیة المتبقیة بعد بترھا ویقوم بمعالجة المضاعفات

.   تكلم باختصار عن بعض فوائد وبعض مضار النشاط الإشعاعي- 1

 .  ثابت التفككλأحسب قیمة - 2

Bq102,3)0(A ھي 0tإذا كانت قیمة النشاط عند اللحظة - 3 7

  . 

:  أكمل الجدول التالي - أ

40 32 24 16 8 )j(t 
710)Bq(A 

Aln 
 

 . A=f(t)أرسم البیان - ب

 . τاستنتج من البیان قیمة ثابت الزمن - ـج

. بطریقتین λ واستنتج منھ قیمة ثابت التفكك tبدلالة الزمن  Aln أرسم البیان - د

على ماذا توافق ھذه اللحظة (   1Bqفي أي لحظة تصبح قیمة النشاط الإشعاعي تساوي - ھـ

 )البیان؟

  .0N أوجد عدد الأنویة المشعة الإبتدائیة- 4

 

 :   التمرین الرابع 

 أرادت مجموعتین من التلامیذ دراسة مدة إشتغال غواصة نوویة یستھلك مفاعلھا إستطاعة قدرھا 
25MW وذلك بفضل تحویلھ لكتلة،  m=897g  حیث یحدث فیھ التفاعل 235 من الیورانیوم 

        :                                                                              النووي المنمذج بالمعادلة 

95
40Zr +138

52Te +31
0n  + γ               →1

0 n     235
 92U +)      1           ( 

.  ھي مدة إ شتغال ھذه الغواصة   t (jours)حیث 

 نلخص نتائج كل مجموعة في الجدول التالي

 



 

 

95ـ إن نظیر لزركونیوم 1 
40Zr  مشع للإشعا ع –β  

 40 و 95ماذا یمثل العددان /         أ

ما معنى كلمة مشع ؟ /         ب

أكتب معادلة تفكك ھذه النواة /      ج  

. ـ إحدى المجموعتین وصلت إلى نتائج صحیحة 2 

:        لمعرفة من ھي ھذه المجموعة علیك بالإجابة على الأسئلة التالیة

؟  )1(ما ھو نوع التفاعل /              أ

.  إثر تحول نواة من الیورانیوم Mevأحسب الطاقة المحررة بـ /           ب

. Mev . بـ ∆E totaleأحسب الطاقة المحررة الكلیة /           ج

على أي شكل تظھر ھذه الطاقة ؟ /           د 

. tأحسب المدة الزمنیة لاشتغال الغواصة  /          ھـ

.  إستنتج من ھي المجموعة التي وصلت إلى النتائج الصحیحة/            و

 المعطیات  

   m (235
 92U)=234,99333 u ; m(95

40Zr)=94,88604 u ; m(n)=1,00866 u 

m(138
52Te)=137,90067 u ; m(95

41 Nd)=94,88429 u ;1Mev=1,6 .10-13 J 

 

المجموعة الثانیة المجموعة الأولى  
  E totale (Mev) الطاقة المحررة الكلیة

∆ 
10.6150 1025 40.5171 1025 

 t (jours) 2 30مدة الثشغیل 


